



ЭКАНАМІСТ

ВЫХОДЗІЦЬ АДЗІН РАЗ У ДВА ТЫДНІ

Серада,
28 лютага 2024 года
№ 4 (1213)

МЫ СДЕЛАЛИ СВОЙ ВЫБОР!

Екатерина Матвиенко, к.э.н., доцент кафедры международного бизнеса:



Выборы стали возможностью выразить гражданскую позицию и повлиять на политический курс страны. Участие в них обеспечило разнообразие мнений и представительство различных общественных интересов.

Важно всегда принимать участие в электоральных компаниях и выражать гражданскую позицию, так как это не только право, но и обязанность гражданина перед своей страной.

Светлана Лапина, декан факультета маркетинга и логистики:



Электоральная кампания – 2024, безусловно, одно из крупнейших и важных событий в общественно-политической жизни нашей страны. Почему было так важно, чтобы все проявили сознательность и пришли на выборы? Самая значимая причина – это реализация права голоса. Имея право голоса, каждый из нас имеет возможность принять участие в процессе управления государством.

Вторая причина – это проявление личной гражданской позиции. Безусловно, гражданский долг каждого из нас сделать свой выбор. Нам, как гражданам своей страны, не должно быть безразлично происходящее, как в стране в целом, так и в родном городе. Важно понимать, что депутат имеет возможность повлиять на решение многих вопросов, с которыми люди сталкиваются в повседневной жизни. По сути, когда человек на выборах отдает свой голос за того или иного кандидата, он сам решает, кому хотел бы доверить управление страной и четко знает, с кого потом спрашивать.

Важно принять участие в выборах и делать правильный выбор - в сторону кандидата, который готов работать на созидание, на благо страны, помогать людям в решении конкретных проблем, другими словами - работать для людей.

Алексей Егоров, ректор БГЭУ:



Единый день голосования – сложный избирательный процесс, ведь мы избираем депутатов не только в Палату представителей Национального собрания Республики Беларусь, но и депутатов местных советов. После внесения изменений в избирательный кодекс была начата работа с кандидатами, подходящими по профессиональным компетенциям в избирательные комиссии. Важным стал и процесс подготовки студентов к исполнению гражданского долга в качестве избирателей. Мы выполняем избирательный кодекс и закон, формируем представительные органы власти, создано все для того, чтобы выбрать достойных депутатов. Примечателен высокий процент досрочно проголосовавших, это достижение нашего коллектива, сумевшего укрепить патриотическую позицию студенческой молодежи.

Сергей Скриба, проректор по воспитательной работе:



Наш университет встретил Единый день голосования вместе со всей страной. Студенты с удовольствием принимали участие в мероприятиях, приуроченных к столь знаменательному дню. По предложению Мингорисполкома в стенах нашего ВУЗа проводится патриотическая акция «Мы вместе! Нас миллионы!». Уже скоро вы увидите насколько готовы к мероприятию наши студенты!

Диана Дегтяренко, 3 курс, ФМБК:

Участие в выборах - гражданский долг каждого из нас по нескольким причинам. Во-первых, выборы являются основой демократии и способом выражения своего мнения, а также влияния на политические решения. Голосование на выборах позволяет участвовать в формировании общественной жизни и влиять на будущее общества.

Во-вторых, голосование - гарант защиты наших прав и свобод. Отказ от участия в выборах может привести к тому, что наши голоса не будут услышаны, права и свободы ограничены в связи с избранием неподходящего или несоответствующего общественным интересам кандидата.

Наконец, участие в выборах способствует укреплению

Елена Петриченко, декан факультета экономики и менеджмента:



Подготовка к единому дню голосования в БГЭУ началась сразу после опубликования даты выборов.

В стенах нашего университета проводилась подготовка, которая включала активные формы информирования, диалоговые площадки, встречи с кандидатами в депутаты разных уровней.

Также следует отметить высокоэффективную разьяснительную работу, которая проводилась органами государственного управления и СМИ, что позволило повысить качество проходящей в Беларуси электоральной кампании.

В результате мы видим высокую явку, организованную сложную работу на всех уровнях избирательного процесса.

Светлана Шиманская, руководитель студенческой вокальной студии «Артис – Нова»:



На выборах депутатов в единый день голосования ценен голос каждого! От этого зависит, как будет развиваться Беларусь, как в ней будем жить мы, и как будут жить близкие и дети. Призываю и впредь со всей ответственностью подходить к электоральным компаниям в нашей стране.

ответственности в обществе, чтобы каждый гражданин осознавал собственную роль в политической жизни страны. Я впервые участвовала в выборах, было немного волнительно, всегда есть определенное понимание того, какая ответственность возложена на меня как участника электорального процесса. Каждый голос может стать решающим и определить политическую повестку в стране на ближайшие годы.



ЗАЩИТНИК ОТЕЧЕСТВА – ЭТО НЕ ПРО ПОЛ И НЕ ВСЕГДА ПРО ОРУЖИЕ



В День защитников Отечества мы расспросили наших преподавателей и студентов о смыслах знаковой даты 23 февраля, отношении к воинской службе, качествах, присущих настоящим мужчинам и основах патриотического воспитания. Герой нашего интервью - Сергей Валерьевич Сакун, ассистент кафедры организации и управления ФМк.

- Что вы лично вкладываете в понятие «Защитник Отечества», трансформировалось ли понимание этого словосочетания в сознании граждан с течением времени? Кто сегодня вправе называться «Защитником Отечества»?

Понятие «Защитник Отечества» имеет широкий смысл, возрастных границ у него не существует. Это не только солдат, умеющий держать оружие и поставленный защищать границы своей страны. Это мальчик, защитивший слабого от хулигана, собаку от живодера, дерево от поджигателя, оказавший помощь другому, вот кто считается защитником Отечества.

Настоящий человек независимо от возраста и пола это делает в силу своих возможностей и способностей. Мальчик, уступивший в транспорте место старшему, убивший прохожего

подняв брошенный окурок, посадивший дерево у себя во дворе, - тоже защитник Отечества, как и пограничник. И то, и другое одинаково важно. И без того, и без другого Отечества быть не может.

- Какие качества развивает в мужчине воинская служба, что она способна дать, взрастить в человеке?

В обществе существуют множество устойчивых стереотипов, одним из которых является выражение: если мужчина не отслужил в армии, значит он – не мужчина. Фраза берет начало еще со времен советского прошлого, когда было очень популярным мнение, что только армия может сформировать у молодого человека ответственность, дисциплинированность, смелость и другие качества. По этой причине, не служивших в армии мужчин в СССР неохотно брали на работу и пытались вся-

чески взывать к совести. Пережитки традиции существуют и по сей день. Что на самом деле происходит с человеком после службы в армии - все зависит от самой личности.

Служба дает ощущение, что вам доверили важную миссию – защищать свою Родину. Мужчина учится исполнительности, стремлению к лидерству, способности преодолевать трудности и страхи, а также обретает привычку к физически активному образу жизни. Кроме этого, во время боевых подготовок вы тренируетесь мыслить тактически, стратегически и нестандартно. Некоторые избалованные матерями сыновья не умеют элементарно застелить за собой постель, постирать, зашить порванные штаны, отремонтировать бытовые вещи. Без армии такие ребята остались бы на том же уровне. Армия все это исправляет в один миг.

Однако отмеченные выше качества армия может воспитать в мужчине только тогда, когда он идет на это осознанно. Ни одно качество невозможно развить у человека насильно принуждая и ломая психику. Если это происходит именно так – ничего хорошего от армии не ждите. Возвращаются сломленные, с подорванным психическим здоровьем, погруженные в тяжелое депрессивное состояние люди.

- Что сегодня является основой патриотического воспитания? Как формировать правильные ценности и взгляды у молодежи?

Тезис об устаревании понятия патриотизма, даже в наш век глобализации и прагматизма, – в корне неверен. Ведущие позиции в современном мире занимают именно страны с устойчивой национальной идентичностью и высоким уровнем развития патриотизма. Думаю,

можно без труда заметить, насколько сегодня даже в мощнейших государствах работают идеи поддержки и развития конституционных ценностей, национального правосознания, гордости за всевозможные достижения во всех сферах жизнедеятельности, включая государственные символы, исторические традиции и статус службы в вооруженных силах. Самым важным в процессе гражданско-патриотического воспитания является формирование у детей начиная с детского сада, чувства гордости за свою страну. Родителям и педагогам необходимо сделать все для того, чтобы ребята гордились подвигами и достижениями не только предков, но и современников, чтобы, несмотря на обилие различной информации в интернете, четко имели представление, что происходит в современной Беларуси.

Беседавала А. Яковенко

СТУДЕНТЫ – НАША ГОРДОСТЬ

Проект студентов факультета маркетинга и логистики - приложение для организации свадеб - «Свадебный креатор» получил высокую оценку на Республиканском молодежном конкурсе «100 идей для Беларуси».

СВАДЬБА В ОДИН КЛИК

Руководитель проекта, ассистент кафедры маркетинга - **Снежана Леонидовна Тришина:**

Большая честь было представлять Белорусский государственный экономический университет в Республиканском молодежном проекте «100 идей для Беларуси».

Название нашего проекта - приложение для организации свадеб - «Свадебный креатор».

Проект имеет большую социальную значимость в соответствии с Программой социально - экономического развития Республики Беларусь на 2021-2025 годы.

Целью проекта являются: популяризация национальных традиций организации свадеб, содействие поддержанию важности семейных ценностей, упрощение организации свадеб путем внедрения цифровых решений (приложение, демо-версия сайта).

«Свадебный креатор» - это первое приложение на рынке Республики Беларусь, позволяющее оптимизировать процесс организации свадеб, в том числе и в белорусском стиле. Реализовать свадьбу мечты «в одно касание»!

Студенческие браки потеряли популярность. По данным переписи населения 2019 года 19,7% студентов состояло в зарегистрированном браке (belstat.gov.by).

Цифровые решения помогут привлечь молодую аудиторию - это первичная аудитория. Но работа будет проводиться и в сегменте 35+.

Если еще детальной рассматривать проект, то акцент делается на упрощении процесса организации свадьбы за счет приложения (выбор ЗАГСа, свадебного наряда, места проведения торжества, свадебного путешествия и т.д.); помощи людям, вступающим в брак, в формировании крепких и продолжительных отношений, работая с координационной группой, включающей: психолога, сексолога, врача-генетика, специалиста по этнокультурным традициям. А как итог, увеличение количества зарегистрированных браков.

При изучении авторами сильных и слабых сторон проекта, возможностей и угроз (SWOT-анализ) было выявлено, что проект не имеет прямых конкурентов и является инновационным, актуальным, уникальным и очень удобным, что делает его востребованным на рынке Республики Беларусь.

В процессе подготовки проекта была проведена большая работа. На каждом из этапов авторами проекта проводилось обновление материала презентации в соответствии с требованиями организаторов.

И как итог - мы прошли 4 этапа. 4-й этап – специальный отборочный этап Министерства образования Республики Беларусь, который подразумевал единый фирменный стиль презентации каждого проекта в рамках выставки и выступления.

Конкурс масштабный, участников много, поэтому конкуренция ощущалась очень остро. Но вместе с тем мы приобрели навыки организации масштабного конкурса, умение концентрироваться, излагать мысли, представлять и защищать проект за ограниченное количество времени. Точно отвечать на поставленные вопросы, выстраивать коммуникацию с различной аудиторией по возрастной категории. Неоценимый коммуникационный опыт встречи с Министром образования Республики Беларусь Андреем Ивановичем Иванцом на 3-м этапе. Наша выставочная экспозиция заинтересовала Министра образования Республики Беларусь, что в последующем привело к диалогу о проекте. Авторы имели большую честь лично презентовать на выставке наш проект министру.

Авторы вложили в проект знания, навыки, полученные в БГЭУ, душу и много-много любви.

Выражаем благодарность декану факультета маркетинга и логистики Светлане Николаевне Лапиной, заведующему кафедрой маркетинга Вадиму Сергеевичу Голику и всем тем, кто болел за нас и был рядом.



Авторы проекта студенты факультета маркетинга и логистики, курс 3, группа ДММ-1:

Елизавета Дмитрикович: «100 идей для Беларуси» необычный, очень познавательный и интересный конкурс. Он сплотил нас, сделал не только хорошими друзьями, но и сильной командой. Рекомендации экспертов давали толчки к новым идеям и доработкам. Мы отлично проводили время и радовались каждой маленькой победе. Думаю, мы не остановимся только на «100 идей для Беларуси» и пойдем дальше.

Александра Гончарик: Я получила огромный опыт благодаря этому проекту. Ни капли не жалею, о том, что рискнула, переборолла сомнения и решилась в этом поучаствовать. Этот проект и конкурс подарил нашей команде крутые эмоции и шанс попробовать что-то новое, я была горда своей командой и собой, за то, что мы смогли достичь такого уровня и не подвести свой любимый факультет. Я рада буду поучаствовать еще в подобных мероприятиях и сблизиться со своей командой еще лучше.

Егор Ивашко: Было очень интересно и весело поучаствовать в «100 идей для Беларуси», жаль, конечно, что дальше не прошли.

Алексей Смольский: Участие в данном проекте принесло только положительные эмоции, несмотря на все бессонные ночи. Это безусловно очень полезный опыт, который точно пригодится в дальнейшем. Я очень рад, что поучаствовал в данном проекте, и, если будет возможность, будем и дальше работать и продвигать наш проект на подобных мероприятиях.





Недавно наша страна отпраздновала День защитников Отечества и Вооруженных Сил Республики Беларусь. Евгений Иванович Астапов, доцент кафедры гражданско-правовых дисциплин ФП рассказал об истории празднования столь примечательного дня в календаре.



Осознать значение понятия «защитник Отечества» невозможно без анализа ряда исторических событий. Согласно официальной информации 23 февраля 1918 года принято считать днем создания Рабоче-крестьянской Красной Армии (РККА), именно в этот день в боях под Псковом и нарвой были разбиты войска Кайзеровской Германии. Однако праздником - Днем Красной Армии он стал называться 23 февраля 1922 года. Статус всенародного «День Советской Армии и Военно-морского флота» праздник приобрел только 23 февраля 1946 года, просуществовав до развала СССР - 1991 года.

В настоящее время праздник официально называется «Днем защитников Отечества и Вооруженных Сил Республики Беларусь». Следовательно, посвящён не только лицам когда-либо причастным к службе в Вооруженных Силах, но и всем тем, кто считает себя защитником своей Родины. По сложившейся за долгие годы традиции с этим праздником поздравляют мужчин, позиционируя их защитниками своего Отечества. Именно от мужчин которых не



Понятие «Защитник Отечества» имеет широкое толкование, поскольку обязывает каждого гражданина страны защищать свою семью, дом, Родину в тяжелые времена. По сути оно не меняется с годами, но в определенной степени трансформируется в связи с изменившимися обстоятельствами, которые предполагают не только защиту своего Отечества с оружием в руках, но и способность его защитить от других

День защитников Отечества и Вооруженных Сил Республики Беларусь

Мнение

Артур Халеев, 2 курс, учетно-экономический факультет:

Защитник Отечества — это человек, обладающий высокой степенью патриотизма, готовый отдать жизнь за благополучие и независимость своей страны. Он должен обладать мужеством, преданностью, идеализмом, а также иметь четкое понимание ценностей своего общества и готовность защищать их. Кроме того, защитник Отечества должен быть образцом для подражания, действуя в интересах общего блага и справедливости. Защитник Отечества — это воплощение силы и благородства, олицетворение мужества и готовности прийти на помощь в трудные часы. Он — не просто человек в форме!

Воинская служба способна развить в мужчине целый ряд качеств и навыков. Она учит дисциплине, ответственности, силе воли и выносливости, также способствует развитию навыков командования, работы в большом коллективе, стратегического мышления и понимания того, как действовать в экстремальных ситуациях. Кроме того, она помогает сформировать чувство патриотизма, преданности и готовности защищать свою страну и своих близких. Также полезным является навык правильно выстраивать отношения с разными людьми в условиях «ограниченных ресурсов» и строгой иерархии.

Во время моей воинской службы трудностей было много и менялись они в зависимости от обстановки, времени года и погоды. Это как физические и эмоциональные испытания, так адаптивные, связанные с выработкой привычки к строгому распорядку и армейской иерархии. Уверен, что преодоление этих трудностей принесло мне много полезных навыков, укрепило самодисциплину и уверенность в своих силах.

Сегодня важно помнить и чтить дату 23 февраля как День защитников Отечества и Вооруженных сил Республики Беларусь. Этот день является символом мужества и героизма защитников родины, которые в разные исторические периоды отстаивали независимость и свободу своей страны.

Можно долго перечислять качества, присущие настоящему мужчине, но я попытаюсь выделить основные. Во-первых, мужчина не определяется своей физической силой, а вот его характер, моральные принципы, а также поступки и есть основные критерии. Во-вторых, уважение к окружающим и готовность защищать



свою семью, друзей, близких. В-третьих, настоящий мужчина не боится брать на себя ответственность за свои поступки и всегда готов прийти на помощь тем, кто нуждается.

Аркадий Иосифович Курадовец, к.э.н., доцент кафедры международного бизнеса БГЭУ, полковник запаса, председатель совета общественной организации Вооруженных сил и ветеранов БГЭУ:

угроз, что нашло свое отражение в новой редакции «Концепции национальной безопасности Республики Беларусь». В силу этого к защитникам Отечества может относиться любой гражданин, который способен обеспечить его безопасность в определенной сфере жизнедеятельности.

Моя жизнь сложилась так, что с пятнадцати лет я был связан с армией, поскольку в 1967 году поступил в Минское суворовское военное училище и прослужил в Вооруженных силах двадцать пять лет. С полной ответственностью могу сказать, что армия - хорошая школа для молодого человека, которая расширяет круг его настоящих друзей, закаляет волю, укрепляет физически, дисциплинирует и формирует характер мужчины, воспитывает настоящего патриота страны.

Основой патриотического воспитания является повседневная жизнь человека, начиная с семьи, ее духовных и нравственных ценностей, школы, ВУЗа и заканчивая исполнением каждым своих обязанностей. Воспитание патриотизма должно базироваться на примерах героизма соотечественников, достижений страны путем использования всех доступных средств массовой информации и непосредственного контакта с молодежью. При этом данные мероприятия не

должны носить навязчивый и формальный характер, а быть гибкими и тонкими в восприятии, учитывать возможности современных информационных технологий, запросы и интересы молодежи.

Мне абсолютно непонятна ситуация, когда молодой человек не желает служить в армии, которая многое дает для формирования его мировоззрения, становления как гражданина и мужчины. Переход к контрактной форме службы в настоящее время объективно невозможен, поскольку Республика Беларусь пока не обладает для этого достаточными материальными и финансовыми ресурсами — это, во-первых, во-вторых, в настоящее время ряд должностей в армии и так занимают контрактники и, наконец, в-третьих, любая страна должна иметь соответствующие мобилизационные ресурсы.

День защитника Отечества праздную прежде всего, как день День Советской армии и Военно-морского флота, как память о героях гражданской и Великой отечественной войн, как память о моем отце-фронтовике, как память о моей юности, молодости и службе в Советской Армии, как память о моих однокурсниках, погибших в Афганистане, Югославии, Чечне...Поздравляю и принимаю поздравления от своих друзей по раз-

личным военным учебным заведениям, а также по совместной службе в различных регионах бывшего Советского Союза и ГСВГ.



23 февраля - День защитников Отечества и Вооруженных Сил Республики Беларусь

В Белорусском государственном экономическом университете чествовали сотрудников БГЭУ — ветеранов советских и белорусских военизированных структур

Поздравления с Днем защитников Отечества и теплые пожелания от ректората выразила первый проректор БГЭУ Татьяна Владимировна САДОВСКАЯ, проректор Дмитрий Вячеславович СУХОВ и проректор по воспитательной работе Сергей Иванович СКРИБА.

Вместе с пожеланиями крепкого здоровья и благополучия в словах поздравлений звучали важнейшие принципы о том, что любой человек в погоне должен быть верным военной присяге и хранить мир на белорусской земле!

Председатель совета общественной организации Вооруженных сил и ветеранов БГЭУ Аркадий КУРАДОВЕЦ отметил, что День защитников Отечества - знаменательный праздник, объединяющий патриотически настроенных граждан.

Музыкальным подарком для присутствующих стало выступление белорусского певца Руслана Березовского.

Наш корр.



Вячеслав Станиславович Гальцов, доцент кафедры гражданско-правовых дисциплин ФП:



Афганистан, ты боль моей души

15 февраля в общежитии 2 прошёл круглый стол "Афганистан, ты боль моей души", посвященный 35 годовщине вывода советских войск из Афганистана.

Почётными гостями стали заместитель председателя Белорусского союза ветеранов войны в Афганистане Красовский Сергей Анатольевич, прапорщик запаса 176 мотострелкового полка Рухлинский Анатолий Владимирович, профессор кафедры ФХМ и ПТ ФКТИ Саевич Константин Фёдорович и бывший преподаватель университета Коновалов Александр Михайлович.



Ребята с большим интересом смотрели документальный фильм, слушали рассказы и песни, читали стихи о тех военных событиях. В музыкальной программе прозвучали песни Саевича К.Ф. "Танго несбывшихся надежд" и "Гимн ветеранов Беларуси".

Живое общение с воинами-интернационалистами помогает не только разбраться в происходящих событиях тех лет, и служит примером настоящего патриотизма, верности долгу и служению Родине.

Наш корр.

Константин Пальвенко, 1 курс, ИСГО:

Мой прадед – обладатель Ордена Красной Звезды, который получил за свою отвагу и доблесть в танковом сражении во времена Великой Отечественной войны.

Защитник Отечества для меня – это мужчина, воин с крепкими корнями патриотизма и самоотверженности, возвышающийся над обыденностью своими качествами и духовной силой. В нем, на мой взгляд, заложены принципы гражданской гордости и непоколебимое стремление к защите Родины перед лицом любых испытаний, пол которыми я понимаю, как воинскую службу, так и готовность действовать в любой момент в интересах защиты своей семьи и Родины. Ведь воинская служба способна взрастить из мальчика – мужчину, дисциплинировать его, и дать необходимую каждому мужчине физическую и психологическую базу. Эта база пригодится, очевидно, не только в условиях воинской службы, но и в обычной гражданской жизни. Это не бесосновательный вывод, я видел это на примере своего старшего брата, который вернулся со срочной службы крепким мужчиной.

На мой взгляд, помнить и чтить дату 23 февраля – это не только дань отваге и жертвенности защитников Отечества, но еще и почитание ценностей нашего государства. В нашей семье этот день всегда воспринимается

как повод не только лишний раз впечатлиться героизмом воинов, но и служит напоминанием о важности мира, единства, патриотизма. В этот день необходимо создать атмосферу народной сплоченности, взаимопонимания и гармонии в обществе, семьях, и безусловно, военизированных структурах. Это время для обсуждения ценностей патриотизма и мира на земле. Для меня настоящий мужчина определяется не столько внешними характеристиками, сколько внутренними качествами и принципами, которыми он руководствуется в жизни. Настоящий мужчина – это в первую очередь человек со смелым характером, уверенный в себе и своих действиях. Одним из ключевых аспектов, определяющих настоящего мужчину, является его способность защититься и стать опорой для близких. Настоящий мужчина не только отличается физической силой, но и готовностью отдать все ради своей семьи и друзей, защитить их в критической ситуации. Важным аспектом, на мой взгляд, является его этический кодекс и моральные принципы. Честность, справедливость, уважение к окружающим, умение проявлять эмпатию и заботу – все это важные составляющие, которые делают мужчину не только физически выносливым, но и духовно развитым. Также настоящий мужчина обладает умением принимать ответственность



за свои решения и действия. Он не уклоняется от проблем, а наоборот, ищет решения и стремится к самосовершенствованию. Он умеет обуздывать свои эмоции, проявлять терпимость к окружающим и решать конфликты мудро и обдуманно. Безусловно, сам я также стараюсь следовать перечисленным принципам.

Аўтары апублікаваных матэрыялаў нясуць адказнасць за падбор і дакладнасць фактаў. Іх меркаванні не абавязкова адлюстравваюць пункт гледжання рэдакцыі. Матэрыялы друкуюцца на мове арыгінала.

НАШ АДРАС:
220070, г. Мінск,
Партызанскі пр., 26А, пакой 16/3, корп. № 2
E-mail: ekonomist@bseu.by
Электронная версія газеты размешчана на сайце bseu.by



Тэлефон:
12-46 унутр.
209-78-69

Газета набрана і зварстана на рэдакцыйна-выдавецкім комплексе БДЭУ. Размешчана на інтэрнэт-партале www.bseu.by

Нумар падпісаны да друку 27.02.2024 г.
Выходзіць два разы на месяц.